

大医精诚勇担当 助力贫困患者“看得上病、看得起病”

新郑市人民医院解放路院区全力推进健康扶贫工作



科学部署 夯实责任

新郑市人民医院解放路院区成立健康扶贫工作领导小组,由院长贾朝京任领导小组组长,副院长王永强任领导小组副组长,主抓落实健康扶贫工作。组织召开健康扶贫工作会议,

明确科室各项分工,责任落实到科室个人。由健康扶贫办公室全面负责健康扶贫医疗及指挥工作,加强该院贫困就医体系建设。采用多种形式和渠道宣传健康扶贫政策,提高群众知晓

率。在医院内外醒目位置制作精准扶贫政策宣传栏、悬挂条幅、面对面宣讲、发放健康扶贫宣传页、在医院大厅播放精准扶贫视频等形式宣传健康扶贫政策,营造健康扶贫工作氛围。

完善制度 规范管理

为积极响应“精准扶贫”号召,新郑市人民医院解放路院区将“精准医疗”与“精准扶贫”有效结合,确保贫困百姓能够看得上病、看得起病、看得好病。新郑市人民医院不断强化自身建设,从医院管理、创优服务、文化建设等方面进行了一系列的改革举措。

建立建档立卡贫困户就医绿色通道。来院就诊的门诊患者,开通门诊绿色通道,免收门诊挂号费、注射费、换药费;需要住院治疗的病人开通医疗扶贫绿色通道,实施“一站式”补偿手续。让贫困患者能够及时得到扶贫救助,让他们真正享受到党和政府的关爱,使贫困人口得到更好的医疗服务,减轻患者负担。

认门入户,加强义诊。联合当地卫生院走进各个贫困村开展健康扶贫义诊活动、健康和医学知识的宣传普及。义诊活动现场,医生详细询问检查村民们的身体状况,认真进行检查、诊断,耐心解答群众提出的各种问题;同时,还为村民们留下了联系方式,为他们建立了健康档案,为今后帮助他们解决实际问题提供了保障。

设立爱心病房,发放洗漱用品。设立34间爱心病房,并给每位住院的贫困人员发放洗漱用品,进行健康扶贫优惠政策和健康知识宣教。为不方便的贫困人员提供一对一的服务,由专门的服务队帮助办理出入院手续和相关的检查手续。

按时回访,传递爱心。对已出院

的贫困人员进行电话回访,预约复查。对行动不便的患者可由科室的管床医师进行入户随访,协助修改当前的用药方案,并制订随后的治疗方案,帮助患者尽快恢复健康。

落实院内督导和考核。根据卫健委健康扶贫精神,特制定院内督导和考核办法,有院内科室自查,健康扶贫办公室督导检查,以及院领导考核三部分组成,充分的督导检查院内健康扶贫工作的开展情况,做到及时发现,积极解决问题。院内无法解决的问题要提交院领导讨论并上报卫健委。加强病历质控。每月组织院内主治及以上职称医师对院内的贫困人员病历进行质控检查,提高我院病历书写质量,保障患者合法权益。

扶贫路上的“守护神”

截至目前,新郑市人民医院解放路院区总计接待贫困人员门诊近160人次,减免金额3000多元;接待门诊慢性病近900人次,减免金额为3万元;住院近600人次,减免金

额为40多万元;组织健康扶贫义诊60余次,惠及近6000人次,发放健康大礼包6000余件,健康发送大礼包价值6万多元。

贾朝京表示,扶贫工作只有起点,

没有终点,全院上下将凝聚成一股巨大的力量,更加全力推进健康扶贫工作,减少了群众医疗支出,真正实现了让贫困人口“看得上病”的扶贫目标,打赢精准扶贫攻坚战。

健康扶贫是脱贫攻坚的重要内容,是解决贫困人口因病致贫和因病返贫的重要举措,是全面建成小康社会的重要保障。近年来,新郑市人民医院解放路院区高度重视健康扶贫工作,采取了多种医疗救助活动,全面推进健康扶贫工作。组建优秀的精准扶贫医疗服务团队深入乡村为扶贫对象提供免费诊疗、上门服务、健康体检等服务;积极联合市卫健委、扶贫办等部门举行的大型救助活动等。

在脱贫攻坚的战场上,新郑市人民医院解放路院区积极履行社会责任,将脱贫攻坚职责扛在肩上、抓在手上、落实在行动上,聚全院之力,从组织领导、安排部署、责任落实、政策宣传、精准帮扶等方面为贫困人口办实事、办好事、解难事,以医者仁心奏响白衣天使在脱贫攻坚中的响亮号角。

新郑时报 李显文
通讯员 王梦梦 文/图